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   D.S. N°1 MATHEMATIQUES 4EME       
Calculatrice interdite. 

Feuille de brouillon fortement conseillée… 

 

 

 

Exercice 1 :      3 pts 

Simplifier les écritures puis calculer : 

𝐴 = −3 − (+2) + (+1) − 6 − (−7) 𝐵 = 9,1 − (−4,6) + (−2,7) + 1,8 − 2,7 
 
 

Exercice 2 :      6 pts 

Calculer en respectant les priorités de calcul : 

𝐶 = 7 − (−3 + 5) + (4 − (−3)) 

 

𝐷 = −2 − (2 − (−3 + 5)) 

𝐸 = 3 − (−2 + 7 − 8) + (3 − 11 + 5) 𝐹 = (2,7 − 4,9) − (−5,7 + 3,5) − (2,6 − 8,4) − 3,1 
 

 

Exercice 3 :      3 pts 

Complé tér lé tabléau ci-contré 
avéc dés nombrés rélatifs. 
Ne compléter que les cases 
blanches (aucune justification 
n’est attendue). 

(– 2) – (– 4) + (– 3) =  

+  –  +  + 

 + (– 7) –  = (– 5) 

+  +  +  – 

(– 3) +  + (+ 2) =  

=  =  =  = 

(– 6) – (– 2) –  =  
 

 
 

Exercice 4 :      6 pts 

Résoudre les équations suivantes : 

1) 3𝑥 − 12 = 9 2) 7𝑥 = 2𝑥 + 15 
 

3) 3𝑥 + 21 = 𝑥 + 37 4) 5𝑥 − 2,7 = 2𝑥 + 7,2 
 
 

Exercice 5 :      2 pts 

Agecanonix a 38 ans de plus que sa femme Falbala. La somme de leurs âges est d’un siècle. 

Quels âges ont-ils ? Résoudre ce problème en expliquant la démarche, avec la méthode de votre choix. 

 


